

必须坚持投资于物和投资于人紧密结合

——学习领会“五个必须”做好明年经济工作

聚焦中央经济工作会议

日前召开的中央经济工作会议上，习近平总书记以“五个必须”概括做好新形势下经济工作新的认识和体会。“必须坚持投资于物和投资于人紧密结合”，是其中的重要内容。

这一重要经验总结，明确既要扩大对实体经济和科技创新的有效投资，又要加强人力资源开发，蕴含着经济社会发展和人的全面发展相统一的深刻道理，进一步提升和优化投资理念、方向、重点，为我国在高质量发展阶段着力扩大内需、激发内生动力、增进人民福祉提供了科学指引。

统筹“投物”和“投人”，充分发挥投资关键作用

黄浦江畔，里弄交错。今年，随着无卫生设施旧住房提升改造的完成，上海告别了“拎马桶”的历史记忆，更多居民享受到更高品质城市生活。

城市更新是推动城市高质量发展的综合性、系统性战略行动。“十四五”期间，全国累计改造城镇老旧小区24万多个。这一举措背后是“人民至上”的价值取向，更折射“坚持投资于物和投资于人紧密结合”的深层考量。

今年中央经济工作会议提出“必须坚持投资于物和投资于人紧密结合”，与“十五五”规划建议中的“坚持惠民生和促消费、投资于物和投资于人紧密结合”相一致。这对资源配置提出新的更高要求，关乎发展全局和长远未来。

人是生产力诸要素中最活跃、最能动、最具决定意义的要素，是发展的出发点和落脚点。当前，让流向“物”的投资更好服务于人、提高投资效益、促进人的全面发展逐渐成为共识，各地各部门在发展实践中不断创新探索——

“横竖”都是世界第一的贵州花江峡谷大桥通车，让天堑变通途，也成为当地撬动桥旅融合、推动区域发展的新支点；建设改造地下管线，守护好城市的“里子”

新华社北京12月18日电 国务院办公厅日前印发《关于全链条打击涉烟违法活动的意见》(以下简称《意见》)，提出一系列针对性政策举措，解决烟草制假、售假、走私等突出问题，持续净化烟草市场环境，切实维护国家利益和消费者权益。

《意见》要求，聚力打击烟草境外制假走私入境。加强与有关国家执法协作，严厉打击假冒中国烟草品牌行为，坚决查处流入、流经我国的非法烟草。加强海陆联动执法协作，精准打击海上烟草走私活动。强化陆路边境和口岸涉烟问题综合整治，严厉打击各种形式的烟草走私活动。加强各类特殊区域涉烟治理，严禁以过境运输、转口贸易、转关贸易等方式侵犯知识产权和走私、

新华社北京12月18日电(记者张晓洁)记者12月18日从人力资源社会保障部获悉，为期近3个月的“职引未来——2025年全国城市联合招聘高校毕业生秋季专场活动”已于近日结束。活动期间，线上线下共举办2.1万场招聘会，53.7万家用人单位提供岗位信息1099.4万个，参与求职毕业生1204.5万人次。

各地把岗位拓展作为稳就业的关键环节，主动对接重大工程、重点项目和重点产业，走进企业、园区，动态摸清用

和“良心”……一个个项目兼顾当下和长远，既促进经济增长，又保障改善民生。

实施育儿补贴制度，逐步推行免费学前教育，扶持青年创业，大力发展数字经济，持续加力消费品“以旧换新”，推动绿色低碳发展……以“真金白银”投向教育、医疗、就业、环境等领域，不仅可以助力惠民生、扩内需，也能发挥撬动投资的杠杆作用。

投资于物，构筑大国经济“硬支撑”；投资于人，激发经济循环新活力。二者紧密结合，将更好促进经济发展和民生改善良性循环，对稳增长、防风险、惠民生发挥着关键作用。

实践证明，推动投资于物和投资于人互促共进，发挥好投资扩内需、优供给、惠民生的关键作用，能够源源不断创造新供给、激发新需求，这是增强国内大循环内生动力和可靠性的关键所在。

见物更见人，我国投资潜力和空间巨大

2025年以来，投资下行压力加大，引发关切。

对于投资增速的变化需要客观全面的认识，不能仅看当前，要用发展的眼光来看待。我国仍是世界上最大的发展中国家，未来要达到中等发达国家水平，我国投资潜力和空间依然巨大。”国家统计局新闻发言人付凌晖说。

应该看到，中国经济增长动能深刻转换，单纯聚焦于物的投资边际效益在递减，投资于物和投资于人相结合的乘数效应在递增。

遵循经济规律，更好统筹“物的积累”和“人的发展”，巨大的发展潜力将不断生发。

潜力，在加快培育新质生产力中显现——

筑牢实体经济根基，推动科技创新和产业创新的融合发展，加快培育壮大新质生产力，促进传统产业改造提升，都需要不断增加投资。

“教育是基础，科技是关键，人才是

根本，三者协同融合发展体现投资于物和投资于人的紧密结合，是高质量发展的迫切需要，也是应对国际竞争的必然要求。”今年中央经济工作会议分组讨论中，与会同志形成共识。

潜力，在推动全面绿色转型中孕育——

绿色发展是中国式现代化的鲜明底色。良好生态环境是最普惠的民生福祉。以碳达峰碳中和为牵引，协同推进降碳、减污、扩绿、增长，将持续拓展内需增长空间。据了解，推动能耗双控向碳排放双控全面转型，2030年前每年至少需要新增投资2万亿元以上。

潜力，在绘就共同富裕新画卷中激发——

对基础设施、公共服务设施、民生工程等进行物质资本投入，是实现社会公平、推动共同富裕的重要手段；人力资本投资，特别是普惠性的教育和社会保障投入，是缩小贫富差距的有效途径。

通过人力资本投资培养更多高素质劳动者，整个社会的生产力水平和创新能力将得到极大提升，从而把共同富裕的“蛋糕”做得更大、分得更好。

面向基本实现社会主义现代化，我国城镇化、科技创新、产业升级、民生改善等都还有很大投资空间。”中央财办分管日常工作的副主任、中央农办主任韩文秀说。

“投物”“投人”相互促进，更好推动高质量发展

“力争明年全国基本实现政策范围内分娩个人‘无首付’”。12月13日举行的全国医疗保障工作会议，释放出生育友好的政策信号，也展现出在投资于人重点方向上的持续用力。

扩大有效投资，增强发展动力。中央经济工作会议明确明年经济工作八项重点任务之首是“坚持内需主导，建设强大国内市场”，对投资工作作出一系列具体部署——

推动投资止跌回稳，适当增加中央

预算内投资规模，优化实施“两重”项目，优化地方政府专项债券用途管理，继续发挥新型政策性金融工具作用，有效激发民间投资活力……

“我国在科技创新、产业升级、基础设施、改善民生等方面还有不少短板弱项。”中央财办有关负责同志表示，要把投资于物和投资于人相结合，统筹提振消费和扩大投资，加快建设停车场、充电桩、旅游公路等消费基础设施，提高养老、托育、医疗等民生类投资比重，高质量推进城市更新，着力扩大有效投资。

政府投资具有“四两拨千斤”的撬动作用，能够有效带动全社会投资。

“适当增加中央预算内投资规模”“优化实施‘两重’项目”“优化地方政府专项债券用途管理”……围绕明年更好发挥政府投资带动效应等，财政部日前作出部署。

中国人民银行行长潘功胜表示，中国人民银行将继续实施好适度宽松的货币政策，把握好政策实施的力度、节奏和时机，为经济稳定增长和金融市场稳定运行创造良好的货币金融环境。

民间投资是反映经济活跃程度的重要风向标，对稳增长、稳就业、稳预期具有重要作用。

扩大准入、打通堵点、强化保障……各地各部门打出着力破解民间投资发展难题的组合拳。

国家发展改革委最新部署显示，明年将面向“十五五”谋划实施重大工程项目。进一步明确投资规则，扎实做好前期工作，加强投资项目调度。深入实施促进民间投资发展的若干措施，有效激发民间投资活力。

久久为功，善作善成。

迈向“十五五”，坚持投资于物和投资于人紧密结合，让物的投入有效托举人的发展，让人的进步持续牵引物的迭代，形成相互促进的良性循环，高质量发展的动能将更加强劲持久，中国经济必将乘风破浪、行稳致远。

(新华社北京12月18日电 记者王希)

外交部：

美方“以武助独”只会引火烧身，“以台制华”绝对不会得逞

新华社北京12月18日电(记者邵艺博、冯歆然)针对美方启动总价约110亿美元对台军售，外交部发言人郭嘉昆18日在例行记者会上表示，美方“以武助独”只会引火烧身，“以台制华”绝对不会得逞。中方将采取坚决有力措施捍卫国家主权、安全和领土完整。

郭嘉昆说，美方公然宣布巨额售台先进武器计划，严重违反一个中国原则和中美三个联合公报，严重损害中国主权、安全和领土完整，严重破坏台海和平稳定，向“台独”分裂势力发出严重错误信号。中方对此坚决反对、强烈谴责。

郭嘉昆表示，岛内“台独”分裂势力“以武谋独”“以武拒统”，大肆挥霍老百姓血汗钱购买武器，不惜把台湾变成“火药桶”，挽救不了“台独”必然灭亡的命运，只会加速把台海推向兵戎相见的境地。

“台湾问题是核心利益中的核心，是中美关系第一条不可逾越的红线。任何人都不要低估中国政府和中国人民捍卫国家主权和领土完整的坚定意志和强大能力。”郭嘉昆说，中方敦促美方恪守一个中国原则和中美三个联合公报，落实美国领导人所作严肃承诺，立即停止武装台湾的危险行径。

国台办：

要求美方立即停止“武装台湾”

新华社北京12月18日电(田翔宇、李塞芳)美国国防部安全合作局宣布向中国台湾地区出售价值约110亿美元的军售项目。民进党当局第一时间表示感谢。对此，国务院台办发言人陈斌华18日应询表示，台湾问题是核心利益中的核心，是中美关系第一条不可逾越的红线。美方悍然宣布向中国台湾地区出售巨额武器计划，粗暴干涉中国内政，严重违反一个中国原则和中美三个联合公报特别是“八·一七”公报规定，严重损害中国主权和安全利益，向“台独”分裂势力发出严重错误信号，我们对此坚决反对，严正谴责。要求美方立即停止“武装

台湾”，停止纵容支持“台独”分裂势力，恪守一个中国原则和中美三个联合公报，落实美国领导人所作承诺，慎之又慎处理台湾问题。

陈斌华指出，民进党当局顽固“倚美谋独”“以武谋独”，不断鼓吹所谓“防卫决心”，不惜把台湾变成“火药桶”“弹药库”，不惜让台湾民众充当“台独”炮灰，只会给台湾同胞带来深重灾难，充分暴露其“和平破坏者”“危机制造者”“战争煽动者”的凶恶面目。台湾各界应认清民进党当局无底线“卖台引战”的邪恶本质。正告民进党当局，祖国统一势不可挡，如果“台独”分裂势力胆敢突破红线，我们必将迎头痛击。

商务部回应稀土出口管制：

已批准部分通用许可申请

新华社北京12月18日电(记者谢希瑶、黄韬铭)商务部新闻发言人何亚东18日说，对稀土相关物项实施出口管制以来，中方主管部门向中国出口商进行了政策宣介。随着相关出口和合规经验的积累，部分中国出口商已初步达到申请通用许可的基本要求。”据

我所知，目前已收到并批准了部分中国出口商提交的通用许可申请。”

在商务部当天举行的例行新闻发布会上，有记者问：欧盟官员表示，中国已开始向欧洲企业发放更长年限的稀土出口许可证，请问商务部能否证实？何亚东对此作出上述回应。

关于债权转让的公告

海南第二建设工程有限公司、王亚祥：

贵方所欠本人债务业经海口市龙华区人民法院(2025)琼0106民初8557号民事判决书确定，现我已将依据前述判决书对贵方所享有的全部债权及附属权利(包括但不限于工程款本金、逾期利息、迟延履行期间的债务利息，以及判决所确定的其他权利等)转让给陈城界(身份证号码：441522195107064276)，请你接到通知后直接向新债权人陈城界履行全部债务清偿义务(包括但不限于支付全部欠款本金、利息及其他应付款项)。

特此通知

通知人：吕成合

2025年12月18日

海口新海港、秀英港广告展示点招租公告

海口新海轮渡码头有限公司现面向社会对新海港、秀英港一批广告展示点经营权进行整体招租。欢迎符合资格的企业参与竞价。

一、项目概况

1.项目名称:港区广告展示点招租项目

2.招租人:海口新海轮渡码头有限公司

3.项目底价:见招租文件

二、招租文件获取

有意向参与的公司,请于2025年12月22日17时前通过邮箱提交

com

相关材料进行报名和初审,确认后领取招租文件。需提供营业执照和法人身份证件的复印件(加盖公章)。

三、报价材料递交

报价人须在评审当天,携带密封完好的报价材料到达评审现场提交。递交地点详见招租文件,评审召

开时间另行通知。

四、联系方式

联系人:吴先生

咨询电话:13876267395

电子邮箱:xinhailundu@163.

公 告

海南福宝来母婴健康管理有限公司:

本委受理申请人孙思恩、陈青叶与你公司劳动争议案(海劳人仲案字〔2025〕第865、895号)已审理终结。现依法向你公司公告送达本委裁决书。自本公告发出之日起30日内来本委领取仲裁裁决书(地址:海口市西沙路4号,联系电话:0898-66522281),逾期视为送达。如不服本裁决,可在公告期满后15日内向人民法院起诉,逾期本判决即发生法律效力。

海口市劳动人事争议仲裁委员会

2025年12月19日

注销公告

海口保税区工程项目建设监理公司(注册号:4601001007071)根据公司股东决定,拟向登记机关申请注销登记,请相关债权债务人于本公告发布之日起45天内向清算组申报债权、债务。清算组负责人:周小勇,清算组成员:黎健、吴毓清、黄德文、蔡超,电话:0898-66811203、0898-66825898。

海口保税区规划建设设计院(注册号:28399941-5)根据公司股东决定,拟向登记机关申请注销登记,请相关债权债务人于本公告发布之日起45天内向清算组申报债权、债务。清算组负责人:周小勇,清算组成员:黎健、吴毓清、黄德文、蔡超,电话:0898-66811203、0898-66825898。

快 捷、方 便 的 服 务

0898 - 6682 9818

房 地 产

汽 车

教 育

招 聘

招 商

咨 询

家 政

转 让

典 当

公 告

遗 失

资讯广场

各行各业信息 总有一种帮到您

声 明 公 告

遗失声明

●海口保税区保源贸易有限公司(注册号:4601001007075)不慎遗失公司营业执照,声明作废。
●海口保税区规划设计建筑设计院(注册号:28399941-5)不慎遗失公司营业执照,声明作废。
●海口保税区工程建设监理公司(注册号:4601001007071)不慎遗失公司营业执照和公章,声明作废。
●海口霆速网络科技有限公司(统一社会信用代码:91460107MAA997T811)遗失财务专用章,声明作废。

遗失声明

●谢安琼(身份证号码:5112251962××××002X)、王家顺(身份证号码:5122261954××××0011)不慎遗失海口市龙华区坡博坡巷片区棚户区(城中村)改造项目《集中购买商品住房、商业用房协议》原件,协议份数编号:3-3,现场编号:J87-601,档案编号:9-87-601,特此声明。
●海南浩宇欣宸贸易有限公司(统一社会信用代码:91460100MA5T5CENXY)不慎遗失财务章,声明作废。
●海南玖沐养生有限责任公司(统一社会信用代码:91460000MACW2LFNQ